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Et år fylt av møter, fellesskap og nye muligheter 
I 2025 har Kirken i Tønsberg hatt høy aktivitet. Flere deltok på gudstjenester, antallet døpte økte, og tallene for konfirmanter og 
vielser holdt seg stabile. Arbeidet innen diakoni, sorgstøtte og aktiviteter for barn og unge har styrket kirkens rolle som et sted for 
omsorg, fellesskap og tilhørighet i lokalsamfunnet.

Kirken har også vært en tydelig kulturaktør. 18�410 mennesker deltok på konserter og kulturarrangementer, og korarbeidet 
vokste videre med 307 sangere fordelt på 14 kor. Disse tallene viser at kirken, gjennom gode møteplasser og relevante tilbud for 
mennesker i alle livsfaser, har stor betydning i Tønsberg.

Gjennom året har fellesrådet jobbet målrettet for å være en trygg og god arbeidsgiver, og for å sikre gode tjenester til 
menighetene, kirkens brukere og lokalsamfunnet. Det har vært særlig fokus på universell utforming, bærekraft og et godt 
arbeidsmiljø.

Frivilligheten er en bærebjelke i kirkens arbeid. Mange av aktivitetene våre er avhengige av frivillige som samarbeider med 
ansatte, og frivillig innsats gir både mening og fellesskap. Det er derfor gledelig å se at antallet registrerte frivillige i Tønsberg nå 
er oppe i 503.

Den norske kirkes medlemsundersøkelse med nesten 6000 deltakere viser bred oppslutning om folkekirken. Unge peker seg 
spesielt ut: Én av tre ønsker å lære mer om kristendom, og 37 prosent søker større mening i hverdagen. Et stort flertall ville 
fortsatt valgt dåp, konfirmasjon, bryllup og begravelse i kirken. Undersøkelsen viser også at mange opplever kirken som en støtte i 
vanskelige tider. Én av tre ville oppsøkt kirken ved personlige utfordringer, 73 prosent mener tro kan være til hjelp, og 36 prosent 
sier at kirken skaper håp i en urolig verden. Over åtte av ti ser kirken som en viktig møteplass i kriser, og nesten ni av ti er glad for 
at den er til stede når folk trenger den. Støtte i sorg, rammer for livets store hendelser, samtaletilbud, sosialt arbeid og fellesskap i 
kriser trekkes fram som kirkens viktigste bidrag.

Takket være solid innsats fra både ansatte og frivillige har 2025 vært et år som har styrket kirkens rolle som samfunnsaktør, 
kulturformidler og trosfellesskap. Fellesrådet ser frem til å bygge videre på dette i året som kommer.

Tønsberg, 10. mars 2026

Petter Holm       Ruth Elisabeth L Myrvang

Fellesrådsleder                     Kirkeverge 



Virksomheten 
vår

Den norske kirke i Tønsberg består av ni menigheter, organisert 
etter geografiske områder der medlemmene bor. Hver menighet 
er representert gjennom to folkevalgte organer: menighetsrådet 
og Tønsberg kirkelige fellesråd, som fungerer som et felles organ 
for menighetene.
Tønsberg kirkelige fellesråd har ansvar for bygging, drift og 
vedlikehold av kirkebygg og gravplasser i Tønsberg. Vi utfører 
også myndighets- og forvaltningsoppgaver knyttet til 
gravplassforvaltningen, samt administrative og økonomiske 
tjenester for menighetene. Tønsberg kirkelige fellesråd er 
arbeidsgiver for 40 ansatte, med kirkevergen som daglig leder. 
Vår visjon er: Mer himmel på jord.

Økonomi
Tønsberg kirkelige fellesråd sitt driftsregnskap viser driftsutgifter på ca. 56, 4 mill. kroner i 2025. En vesentlig del av dette 
er lønn til ansatte, samt drift av bygninger og gravplasser. Investeringsregnskapet viser at det er utført prosjekter på 
kirkebygg og gravplasser for ca. 7,0 mill. kroner. De største prosjektene i 2025 var  installering av nytt ventilasjonsanlegg 
i Eik kirke, utskifting av belysning i Tønsberg domkirke, sliping og maling av gulv, samt prosjektering av universelt 
utformede tiltak i Slagen kirke og navnet minnelund på Fon kirkegård.
Det meste av inntektene til Tønsberg kirkelige fellesråd kommer fra Tønsberg kommune, i tråd med føringer gitt i 
trossamfunnsloven. Den norske kirke gir tilskudd via Tunsberg bispedømme til stillinger innen undervisning, læring og 
diakoni, og menighetene er med å finansiere noen stillinger gjennom givertjeneste. I 2025 fikk Tønsberg kirkelige 
fellesråd tilskudd til overordnet forprosjekt (tilstandsanalyser) for Våle kirke og Ramnes kirke gjennom 
Kirkebevaringsprogrammet.

Menigheter: 9 

Fast ansatte: 40 (35 årsverk)

• diakoner - 4 ansatte
• kateket/undervisning- 8 ansatte
• kantorer/organister - 9  + mange 

vikarer
• kirketjenere - 6 ansatte  + mange 

vikarer
• gravplassteam - 3 ansatte + 1 

sesongansatt 
• renholdere - 2 ansatte
• administrasjon - 3 ansatte
• kirkvergens lederteam - 4 

ansatte  

Nøkkeltall

Kirkebygg: 14 

Av dem er fire fredet og fem er av Riksantikvaren  ansett som kulturhistorisk 
viktige bygg med nasjonal verdi (såkalte listeførte kirker).   

Gravplasser: 13 
På gravplassene er det fem seremonirom/kapell i tillegg til våre kirker.  
Det er navnet minnelund på 10  av gravplassene og flere er under utbygging,



Kirkens Hus  

Kirkens Hus
Kirkens Hus er servicekontoret til Den norske kirke i Tønsberg. 
Kirkens Hus er åpent på hverdager mellom 9:00 og 15:00. 
Besøksadresse: Storgaten 52, 3126 Tønsberg, 
post.tonsberg@kirken.no.

Samarbeid og medbestemmelse

I Kirkens Hus sitter administrasjonen som har ansvar for 
resepsjon, sentralbord, utleie, kirkelig statistikk,  
rapportering og håndtering av henvendelser om kirkelige 
handlinger som gravferder, vielser og dåp, i tillegg til 
personalforvaltning og økonomi.  

I 2025 har administrasjonen tatt imot og bemannet 382 
gravferder. Det er tatt imot og kirkebokført 278 dåp. Det 
har vært gjennomført 64 vielser. Via Tønsberg kirkelige 
fellesråd sine nettsider kan man sende forespørsel om dåp 
og vielser. 

Administrasjonen bistår menighetsrådene med rådgivning 
og opplæring innenfor økonomiområdet og sender 
månedlige regnskapsrapporteringer til menighetsrådene. 
Ekstern regnskapsfører (KNIF) og revisor (Vestfold og 
Telemark revisjon IKS) er sentrale samarbeidspartnere. 

Tønsberg kirkelige fellesråd er avhengig av en god og 
åpen dialog med de tillitsvalgte. Et godt samarbeid er 
viktig for å sikre medbestemmelse og involvering, og for å 
utøve en ansvarlig og trygg personalforvaltning og 
arbeidsgiverpolitikk. Tillitsvalgte er viktige stemmer, både 
når det gjelder ivaretakelse av rettigheter for de ansatte, 
men også når det gjelder hvem Tønsberg kirkelige 
fellesråd skal være som arbeidsgiver, og hvordan vi 
gjennomfører prosesser som eksempelvis rekruttering og 
utvikling av rutiner innen oppfølging av 
medarbeiderundersøkelser og håndtering av varsler og 
avvik. 
Det er gjennomført tre dialog- og drøftingsmøter med de 
tillitsvalgte i 2025, med hovedfokus på lokal ledelse i 
menighetsstaber og utarbeidelse av stillingsbeskrivelser. 
I tillegg er det holdt møter med enkeltorganisasjoner i 
forbindelse med konkrete saker.



Helse, miljø og sikkerhet

Målsettingen for HMS-arbeidet i Tønsberg kirkelige fellesråd er at alle ansatte skal ha et fullt forsvarlig arbeidsmiljø. Det skal 
arbeides systematisk med utvikling av arbeidsmiljø og forebygging av sykefravær. 
Tønsberg kirkelige fellesråd er tilknyttet bedriftshelsetjenesten Bedriftshelsen. I 2025 har Bedriftshelsen vært inne i flere 
prosesser som berører arbeidsmiljø både på individ og virksomhetsnivå samt helsekontroller, vaksinasjoner og 
infeksjonsforebyggende arbeid. 
Tønsberg kirkelige fellesråd har også hatt kontakt med NAV arbeidslivssenter. I 2025 har vi brukt arbeidslivssentret til å søke 
midler til ekspertbistand til enkeltansatte. Tønsberg kirkelige fellesråd har god erfaring med dette tiltaket .

Sykefravær

Målet vårt er å ha et sykefravær som ikke overstiger 6 prosent. I 2025 hadde vi et samlet sykefravær på 5,8 prosent. 
Sykefravær er fast rapporteringspunkt til arbeidsmiljøutvalg.

Varsling og avvik

I 2025 er det registrert 17 avvik. De fleste knytter seg til rutinesvikt og fysiske forhold. Det kom inn tre eksterne varsler i 
2025, hvorav ett ble videresendt til menighetsråd og de to siste varslene behandlet Tønsberg kirkelige fellesråd selv. 
Konklusjonen på de varslene som Tønsberg kirkelige fellesråd behandlet selv var at det ikke var kritikkverdige forhold. 

Rekruttering og turnover

Rekruttering er et viktig arbeid som sikrer at vi får rett kompetanse inn i virksomheten. Gjennom gode rekrutteringsprosesser 
bidrar vi til å øke Tønsberg kirkelige fellesråd sitt omdømme som arbeidsgiver. Det ble i 2025 gjennomført tre 
rekrutteringsprosesser, i tillegg til flere administrative ansettelser i vikariat. 



Helse, miljø og sikkerhet

Arbeidsmiljøutvalg

I Tønsberg kirkelige fellesråd har vi et arbeidsmiljøutvalg som behandler saker som omhandler arbeidsmiljøet. AMU behandler 
også spørsmål om bedriftshelsetjeneste og intern vernetjeneste, planer som kan få vesentlige betydning for arbeidsmiljøet, 
arbeidstidsordninger mht spørsmål knyttet til helse og velferd og sykefravær. AMU er partssammensatt og består av 
kirkeverge, leder for stab og personal, tillitsvalgt, verneombud og en representant fra bedriftshelsen. 
AMU har 2 - 4 møter i året. 

Noen av temaene som ble behandlet i 2025 var oppfølging etter medarbeiderundersøkelsen, arbeid med stillingsbeskrivelser, 
retningslinjer for håndtering av konflikter og sykefravær, vernerunder, årsrapport fra Bedriftshelsen og beredskapsplaner for 
kirkelige fellesråd og menighetsråd i Tønsberg.   

Samordningsgruppe for arbeidsmiljø
 
Ifølge Avtale om samordning av HMS-arbeid mellom Tunsberg bispedømmeråd og Tønsberg kirkelige fellesråd så er det 
opprettet en fast samordningsgruppe for arbeidsmiljøet. Det er en fast samordningsgruppe som består av prost,  kirkeverge, 
leder for personal og stab samt verneombud for prestene og fellesrådsansatte. Samordningsgruppen møtes regelmessig eller 
når en av gruppens medlemmer krever det, for å drøfte aktuelle saker. I 2025 jobbet samordningsgruppen med oppfølging av 
Medarbeiderundersøkelsen fra 2023. 



Pilotprosjekt: «Psykt godt arbeidsmiljø"

Trygg og attraktiv arbeidsgiver

Tønsberg kirkelige fellesråd ønsker å være en trygg og attraktiv arbeidsgiver. Vi ønsker å sikre profesjonell ledelse av
Tønsberg kirkelige fellesråds 40 ansatte, og bidra til godt samarbeid og god dialog med menighetsrådene, prosten og 
Tunsberg bispedømme. Noen av tiltakene vi har gjennomført i 2025 er: 

• Utarbeide stillingsbeskrivelser 
• Avklare rollefordeling i ledelsen av menighetsstaber mellom stabskoordinatorer og soknepester
• Utarbeide klare tiltakskort med definerte frister ved konflikthåndtering og opplæring av ledere og arbeidstakere i begge 

arbeidsgiverlinjer for konflikthåndtering av ulik alvorlighetsgrad. 

Psykt godt arbeidsmijø  

I 2025 deltok alle ansatte i Tønsberg fellesområde i et pilotprosjekt i samarbeid med Rådet for psykisk helse. Prosjektet, som 
fikk navnet «Psykt godt arbeidsmiljø», hadde som mål å styrke trivsel, samhandling og psykisk helse på arbeidsplassen. 

Arbeidet bygget på forskningsbasert kunnskap fra blant annet Folkehelseinstituttet, Statens arbeidsmiljøinstitutt, 
Arbeidstilsynet og Idebanken. Gjennom seks temadager fordypet vi oss i konseptet Hverdagsglede og de fem grepene for en 
bedre arbeidshverdag: å være oppmerksom, være aktiv, fortsette å lære, knytte bånd og å gi. Mål var å styrketfellesskapet  – 
å jobbe sammen på tvers av team, bli bedre kjent og ha en åpen kommunikasjon. 

Utvikling og samarbeid

Samfunnet endres og våre liv og behov er i endring. For å være en relevant kirke må også kirkens arbeidsmetoder endres. 
Vi ønsker å forsterke en kultur for samarbeid og utvikling. Dette gjennom å være nysgjerrig på hverandre og legge til rette for 
samarbeid. 

Kompetanseutvikling

For å gi menighetene best mulig rammer for sitt arbeid, er vi opptatt av kompetanseutvikling. Dette skjer gjennom vårt 
rekrutteringsarbeid , kurser og fagforum med faste møter for alle faggrupper.  



Miljø og bærekraft
Tønsberg kirkelige fellesråd er opptatt av bærekraftsarbeid.  Fellesrådet har vedtatt en 
handlingsplan for grønn omstilling i 2025. For fellesrådet er det forbruk av energi som er det 
viktigste bidraget til klimafotavtrykket. Det er i stor grad knyttet til forvaltning, drift og 
vedlikehold av kirkebygg, kapell, andre bygninger og gravplassene. 

Naturmangfold og bærekraft på 
gravplassene

Tønsberg kirkelige fellesråd har forpliktet seg til å ta vare 
på miljøet og klimaet som en del av sitt kristne 
forvalteransvar. Med 14 kirkebygg, 5 kapeller, 
administrasjonsbygg og andre driftsbygninger og 13 
gravplasser, er det viktig å iverksette bærekraftige 
praksiser for å redusere miljø- og klimabelastningen.

Dette er noen av områdene vi jobber med:

• Reduksjon av strømforbruk gjennom energistyring
• Overgang til LED-belysning for inne- og uteområde.
• Montere kjøleceller i stedet for kjølerom som har samme 

kapasitet i forhold til kister, men som reduserer 
energiforbruket og vannforbruket.   

• Benytte el-biler og el- moped til intern transport på 
gravplassene og for transport mellom gravplassene i 
sentrumsområdet. 

• Reduksjon av avfall, spesielt restavfall.
• Miljøfokus i innkjøp. 

• Videreføre gressklipping og skjøtsel for å fremme 
biologisk mangfold samtidig som kravene til 
gravplassforskriften om «orden og verdighet» 
opprettholdes.

• Redusere gressklipping på gravplasser som ikke er tatt 
aktivt i bruk. 

• Fjerne minst mulig fra naturens lokale økosystem, for 
eksempel ved å knuse løv til små fragmenter med 
gressklippere for å fremskynde nedbrytningsprosesser.  

• Utvalgte deler av gravlunden får vokse mer fritt i 
perioder, (“humlesone”/blomstereng i utkanten) for å gi 
leveområder til bier og sommerfugler, men i tråd med 
gravplassforskriften.

• Tilrettelegge for bier på Tønsberg gamle kirkegård i 
samarbeid med Tønsberg bier.

• Etablert insekts hotell og satt opp fuglekasser på Vallø 
kapell.  



Kirkens tilbud til barn og unge

Kirken i Tønsberg
Samfunnet endres og våre liv og behov er i endring. For å være en relevant kirke 
må også kirkens tilbud tilpasses endringene.  Vi skal ta vare på tradisjoner, 
samtidig som vi som kirke må utvikle oss i takt med samfunnet for å oppleves 
som relevant. 

Konfirmanter
Selv om kirken har et særskilt ansvar for opplæring av 
mennesker som er døpt eller søker dåp, er kirken også en 
tradisjons- og kulturformidler og kan bidra med kunnskap 
om kristen tro og praksis i et livssynsåpent og mangfoldig 
samfunn (Jf. Plan for kirkelig undervisning og læring).
Menighetene i Tønsberg har mange aktiviteter for barn og 
unge, der de blir kjent og trygg i kirken og får lære om 
sentrale bibelfortellinger gjennom ulike aktiviteter som 
utdeling av Min Kirkebok, Tårnagenthelg og Lys Våken og 
Bo i kirken leir for å nevne noen.   
I tillegg tilbyr kirkene åpne fritidstilbud for barn og unge 
som baybsang, kor, SFO- klubb, hobbyklubber, påske- og 
juleverksted, Filmkvelder der alle er velkomne, uansett 
livssyn. Målet er å skape gode møteplasser for barn. i

Fortsatt ferie 
Hvert år arrangerer menighetene et ferietilbud til alle 12- 
åringer fra hele Tønsberg til en større happening med 
fokus på felleskap og hyggelige aktiviteter i kirke-regi.  
Lokal kirkehistorie formidles og barna gis et større 
perspektiv i forhold til felleskapet i kirken. Dette er et 
populært tilbud med lav deltakerbetaling. 

Kor
Korvirksomhet blant barn og unge er en viktig og sentral 
del av Tønsbergs kirkemusikalske virksomhet. Korene 
bidrar til å bygge vennskap og musikkglede. 

 

Det er konfirmasjon som er den største 
undervisningsaktiviteten i Den norske kirke, og i dette 
arbeidet drives det også ledertreningsarbeid som gir 
ungdom viktige arenaer for tilhørighet og mestring. 

Konfirmantåret starter med fellesarrangementet KickOff 
for alle konfirmantene i kommunen.  Kirken bidrar til å gi 
trygge og rusfrie tilbud til ungdommene i Tønsberg 
kommune. Frivillige og ansatte i kirkene tilbyr en ramme 
av trygge voksne og et sted der unge kan “henge”.  Dette 
bidrar til forebygging av usunne ungdomsmiljø og 
utenforskap.

Det tilbys både høst- og vårkonfirmasjon i Tønsberg 
fellesområde.  





Sorgskolen Vestfold 
Opplæringstilbud på sorgstøtte for ansatte i helse, skole, 
kirke og organisasjon. 20 timers opplæring fordelt på fire 
fysiske og fire digitale samlinger, fordelt på 2025 og 2026. 
Arbeidsgruppen besto av representanter fra Sykehuset i 
Vestfold, Kreftforeningen, USHT og UngSorg. 
171 påmeldte deltagere vitner om stor interesse. 

Samtaletilbud på skoler og UngArena +
Som en del av oppsøkende virksomhet overfor ungdom er 
det etablert fast treffetid videregående skoler og 
UngArena+. 

Sorgstøttegruppe for ungdom, 15-25 år
Samarbeid med Sykehuset i Vestfold og Tønsberg 
kommune. 8-10 gruppesamlinger hvert semester i Ung i 
Tønsberg

Sorgstøtte for barn
Sorgstøttegrupper for barn 6-15 år. 2-6 samlinger hvert 
semester. Åpent tilbud til hele Vestfold, livssynsåpent. 
Samarbeid med Sykehuset i Vestfold og Tønsberg 
kommune.

I 2026 skal det leveres sluttrapport for prosjektperioden 
2023-26. Overgang til ordinær drift gir mulighet til å 
vurdere justeringer i fokus ut fra læringspunktene i 
prosjektet. Erfaringen med å ha en styringsgruppe ønskes 
videreført i en lignende form. 

Kirkens omsorgstjeneste
Kirken ønsker å være en aktiv samfunnsaktør. Diakonene i 
Tønsberg, sammen med menighetenes diakoniutvalg, driver 
et omfattende sosialt arbeid som bidrar til både psykisk, 
fysisk og eksistensiell helse. Vi kan nevne Emmaus – et 
møtested for unge voksne, besøkestjeneste,  migrantarbeid,  
samtaletilbud/sjelesorg, matutdeling, barne- og 
ungdomsklubber, leksehjelp, mannsgrupper, hyggetreff og 
Språkkafe. 

Satsningen UngSorg Vestfold har siden 2019 jobbet for en 
systematisk og forutsigbar oppfølging av barn og ungdom 
som har mistet nære pårørende. Med støtte fra Tønsberg 
kommune og Tunsberg bispedømmeråd lagde vi et 
treårsprosjekt fra 2023, som varer frem til 31.mars 2026. 
Vestfold fylkeskommunen har i 2024 og 2025 bidratt med 
solid økonomisk støtte. Satsningen er lokalt forankret i 
Tønsberg kirkelige fellesråd, men tjenestene er tilgjengelig 
for hele det geografiske Vestfold. Tønsberg kirkelige 
fellesråd inngikk en samarbeidsavtale med Tønsberg 
kommune der vi jobber med 
• Å sikre god oppfølging av elever i videregående 

opplæring som har mistet nære pårørende eller venner
• Å ha gode rutiner for samarbeid ved dødsfall og krise på 

eller relatert til skolen, både med hensyn til elever og 
skolens personale

• Å arbeide målrettet mot selvmord, i samarbeid med 
helse- og skolens personale

• Å senke terskel for faglig samarbeid rundt ungdom, sorg 
og krise

Diakoni er kirkens omsorgstjeneste. I tillegg til alle aktivitetene som drives 
lokalt i menighetene, er UngSorg et fylkesdekkende tilbud.

UngSorg



Kirken som kulturaktør 

Orgelmatine i Tønsberg domkirke

Hver onsdag kl. 12.00 er det åpen, gratis kirke med 
orgelmatine i Tønsberg domkirke. Organister og solister 
gjester Domkirken hver onsdag i en konsertrekke som har 
gått uten brudd siden oktober 2009. 

Domkirkefestivalen

Domkirkefestivalen har blitt en kjær gjenganger i byens 
kulturelle advents- og førjulsprogram. I 2025 fylte 
Domkirkefestivalen 20 år med 17 konserter fra 
28. november til 21. desember.  Med et variert og 
spennende program og med både lokale og nasjonale 
artister, kor og musikere, gis det flotte konsertopplevelser 
for kommunens innbyggere.  

Med 18 410 personer som deltagere på konsert eller et kulturarrangement gjennom et år, er 
kirken en betydelig kulturaktør i kommunen. 

Klingende kirkelandskap

Kantorene i Tønsberg har det musikalske ansvaret i 
menighetene, men inngår også i det kirkemusikalske 
arbeidet i fellesrådet kalt «Klingende kirkelandskap». 
Klingende kirkelandskap er støttet av Norsk kulturråd og er 
en konsertserie som går gjennom året i Tønsbergs kirker. 
Formålet er å stimulere og samordne den kunstmusikalske 
konsertvirksomheten i Tønsbergs kirker ut fra ønsket om at 
kirken skal være en åpen kulturaktør til beste for 
kommunens innbyggere. Sentralt for kantorene er også å få 
frem et lokalt kulturarbeid, enten gjennom medvirkende i 
seremonier, eller ved å få frem korarbeid og nye musikalske 
utøvere og talenter.

Med samarbeid og felles planlegging er det mulig a legge 
opp til en programprofil som gjør at de ulike kirkerom og 
instrumenter kommer til sin rett. For kirkemusikerne bidrar 
dette til at de kan utfolde seg som utøvere pa omrader der 
de faglig sett star sterkest. Alle kantorene i Tønsberg har 
høy fagutdanning og en omfattende yrkeserfaring og 
presenterer kirkemusikk på et høyt kunstnerisk nivå. 





Tall fra årsstatistikkene

GUDSTJENESTEDELTAKELSEN ØKTE

Tallene for 2025 viser en økning i kirkebesøket i Tønsberg. 
I løpet av året deltok 40 275 personer på gudstjenester, 
mot 38 738 deltakere i 2024.

DÅPSTALL I VEKST OG STABILE TALL FOR VIELSER OG 
KONFIRMANTER

I 2025 ser vi en økning i dåpshandlingene, med 278  dåp 
gjennom året. Konfirmasjonstallet holder seg stabilt på 250, 
omtrent det samme som året før. Når det gjelder vielser, 
valgte 64 par å gifte seg i kirken i 2025. Det er færre enn i 
2023, men fortsatt et jevnt nivå sammenlignet med 2024.

FLERE PÅ KONSERTER OG KULTURARRANGEMENTER

Det er en tydelig økning i publikumsoppslutningen til kirkens 
konserter og kulturarrangementer, som samlet trakk 18�410 
besøkende. Tilbudene holder høy kvalitet og når bredt ut. Det er 
også en vekst i kordeltakelsen, med 307 sangere fordelt på 14 
kor. 

APEN KIRKE OG PILGRIMSKIRKE

Det ble gjennomført 129 dager med Åpen kirke i Tønsberg. 
Tønsberg domkirke og Slagen kirke er pilgrimskirker, og hadde til 
sammen 20 dager/kvelder med pilegrimsåpent.

Pilgrimsfellesskap St Mikael Tønsberg består av menighetene 
Nøtterøy, Domkirken, Slagen og Sem. 



årsstatistikkeneTall fra årsstatistikken 
fra menighetene i 
Tønsberg
Gudstjenester og medlemstall

Årets gudstjenestestatistikk viser både høy aktivitet og stabil 
oppslutning. Deltakelsen på søndags- og helligdagsgudstjenester 
økte videre  til 32 322 i 2025, mens øvrige gudstjenester samlet 
953 deltakere. Samlet deltok dermed 40 275 personer på 
gudstjenester gjennom året. Det ble holdt 345 søn- og 
helligdagsgudstjenester og 77 andre gudstjenester, totalt 422. 

Medlemstallet ligger fortsatt stabilt høyt med 36 420 medlemmer, 
tilsvarende 60,5% av befolkningen. Tallene viser en kirke med bred 
deltakelse, solid forankring og jevn aktivitet gjennom året.

Faktaboks 

Gudstjenester  422

Deltakere  40 275

Medlemmer 36 410 60,5 %

GUDSTJENESTER

    2023  2024   2025
SØNDAG - HELLIGDAGER 291  318  345
ANDRE    94  112  77
TOTALT    385  430  422

DELTAKERE - GUDSTJENESTER 

 
    2023  2024  2025
SØNDAG    22 436  25140  32 322
ANDRE    4 953  13 598  953

TOTALT   27389  38738  40275

MEDLEMMER

    2023  2024  2025
    36 647  36 485   36 410
        60,5 %



årsstatistikkeneTall fra årsstatistikken 
fra menighetene i 
Tønsberg
Kirken et møtested

 Tallene er hentet fra Dnks Kirken i tall.

KONSERTER OG KULTURARR. (deltakere) 
18 410 (18 227)

KONSERTER OG KULTURARR.  (antall) 
      125  (124) 
 
KOR  (deltakere)   KOR  (antall)
      307 (242)   14 ( 10)

DAGER/KVELDER ÅPEN KIRKE 
       129

KIRKELIGE HANDLINGER

     2023 2024 2025
DØPTE    254 256 278
KONFIRMERTE   304 249 250
VIELSER    84 60 64
GRAVFERDER   335 364 360

Gravferder etter Den norske
kirkes ordning 

Faktaboks 

Døpte  278

Konfirmerte 250

 Gravferder  360 
         etter Den norske kirkes ordning

Besøkende konserter - kulturarr 
18 410

Deltakere på kor  307

 Frivillige 503

Åpen kirke 129 

Dager med pilgrimskirke 20 

Kirkeåret har vært preget av stor aktivitet, høyt engasjement og 
sterke møteplasser. De kirkelige handlingene viser et stabilt og 
aktivt menighetsliv: Antall døpte har økt fra 256 i 2024 til 278 i 
2025, mens konfirmanttallene holder seg stabile med 250 
konfirmerte. 

Gravferder etter Den norske kirkes ordning ligger på et høyt og 
jevnt nivå, med 360 gjennomført i 2025. 

Frivilligheten står fortsatt som en grunnpilar med hele 503 
engasjerte medarbeidere.

Samlet viser tallene et år der kirken har stått sterkt både som 
kulturarena, trosfellesskap og omsorgsaktør. I løpet av året ble det 
arrangert 49 konserter og kulturarrangementer med til sammen 
18 410 deltakere, og korarbeidet samlet 307 sangere fordelt på 14 
kor. 





Barnehagedrift i fellesområdet - 
Tønsbergkirkenes barnehager AS

Tønsberg kirkelige fellesråd eier 100% av aksjene i Tønsbergkirkenes barnehager AS. Anne Ruth Jensen er daglig leder. 
Tønsbergkirkenes barnehager AS har egen plan for den utvidede kristne formålsparagrafen. Det var generalforsamling 
6. juni 2025 der årsregnskapet for 2024 ble vedtatt. Økonomien til Tønsbergkirkenes barnehager AS er ikke omtalt, det 
henvises til eget regnskap og årsmelding. 

Følgende personer er valgt som eierrepresentanter i styret for Tønsbergkirkenes barnehager AS

Petter Holm  Leder
Magne Bjørnereim Styremedlem
Eiril Næs   Styremedlem
Jorun Borge  Varamedlem

Valget gjøres av Tønsberg kirkelige fellesråd i egenskap av å være Generalforsamling for Tønsbergkirkenes barnehager 
AS ( jf. Selskapsvedtektene §6).

Tønsbergkirkenes barnehager AS består av Semsløkka barnehage, Solvangkirkens barnehage og Haugar barnehage. 
Semsløkka barnehage har 96 plasser, Solvangkirkens barnehage har 70 plasser og Haugar barnehage har 33 plasser.  

Forslag til endringer i barnehageloven med forskrifter innebærer at barnehager som eies av sokn i Den norske kirke, 
fortsatt kan organiseres innenfor soknet som rettssubjekt, i stedet for at det opprettes et rettssubjekt for den enkelte 
barnehage. Forslaget omfatter ikke barnehager som eies av et aksjeselskap, uavhengig av hvem som eier det aktuelle 
aksjeselskapet. 

Tønsberg kirkelige fellesråd har gjort en henvendelse til Kunnskapsdepartementet  og bedt om en vurdering om 
Tønsbergkirkenes barnehager AS kommer inn under unntaket "særlige tilfeller" i barnehageloven § 7a fjerde ledd.  

. 



Kirkebygg
Kirkene er kulturminner og symbolbygg – i daglig bruk til et mangfold av aktiviteter. Dette setter 
krav til forvaltningen. Tønsberg kirkelige fellesråd har ansvar for forvaltning, drift og vedlikehold 
av 14 kirkebygg, herav 4 middelalderkirker og ytterligere 5 som av Riksantikvaren er ansett som 
kulturhistorisk viktige bygg med nasjonal verdi (såkalte listeførte kirker).  

I 2024 etablerte staten Kirkebevaringsfondet og en ny bevaringsstrategi for kulturhistorisk verdifulle kirkebygg. 
Gjennom denne satsingen planlegger staten å investere om lag 10 milliarder kroner i bevaring av fredete og listeførte 
kirker, med årlige tildelinger på inntil 500 millioner kroner. For å kunne søke statlige tilskudd fra Kirkebevaringsfondet, 
kreves det kommunal grunnfinansiering. Med dagens årlige investeringsramme på 2,4 millioner kroner til kirkebygg 
innebærer dette at vi må spare midler over tid og dele større prosjekter opp i flere år for å kunne gjennomføre større 
investeringer.

Tønsberg kirkelige fellesråd vil prioritere å få gjennomført tilstandsanalyser for flere av kirkebyggene. Slike analyser 
danner grunnlaget for langsiktige vedlikeholdsplaner og bidrar til å sikre gode og faglig begrunnede prioriteringer. 

Kirkebevaringsprogrammet og Tønsberg
Tønsberg kirkelige fellesråd har forvaltningsansvar for ni fredete eller listeførte kirker, som alle er kvalifiserte for støtte 
fra Kirkebevaringsfondet. Ved tildelingen i 2025 mottok vi 850 000 kroner til overordnede forprosjekt, som skal omfatte 
tilstandsanalyser av Våle kirke og Ramnes kirke.

. 



Vedlikeholdsprosjekter kirkebygg
I tillegg til løpende vedlikehold  i våre bygninger har det vært gjennomført flere 
vedlikeholdsprosjekter. 

Nøkkeltall  kirkebygg 2025Søndre Slagen kirke
Det utvendige taket over veggnisjen i menighetssalen er 
skiftet ut.   

Søndre Slagen menighetskontor.
Utbedring/ utskifting av avløpsrør med tilhørende fornying 
av gulv.

Vallø kirke 
Vinduet over hovedinngangen er renovert for å forhindre 
vanninntrengning.

Tønsberg domkirke
Veggene i sideinngangene er klargjort for pussing og 
kalking.

Brannteknisk tilstandsvurderinger
Tønsberg kirkelige fellesråd har mottatt handlingsplanen 
som følger den branntekniske tilstandsvurderingen av ni 
av våre kirker, gjennomført fra 2019 og over en 
treårsperiode. Utbedring og lukking av avvik planlegges 
og gjennomføres innenfor handlingsprogrammet for 
2024–2027. Brannvesenet har nå lukket avvikene etter 
sitt tilsyn og har godkjent handlingsplanen, som danner 
grunnlaget for vårt videre arbeid.

Årstall  Strømforbruk (kWh) Energikostnader  

2023 1 012 906  2 611 438

2024 1 006 700  1 645 831

2025    962 02  1 521 562



Ferdigstilte investeringsprosjekter

Investeringsprosjekter kirkebygg
Det ble gjennomført investeringer i kirkebyggene for rundt 5, 415  mill. kroner i 2025. 
Investeringer i kirkebygg kjennetegnes av at prosjektene ofte strekker seg over flere år. Dette 
skyldes blant annet at flere av tiltakene må godkjennes hos ulike instanser før de kan realiseres.

Pågående eller utsatte investeringsprosjekter

Tønsberg domkirke 
Utskiftning av innvendig belysning

Eik kirke
Installert nytt ventilasjonsanlegg
Installert elektronisk adgangskontroll

Søndre Slagen kirke
Utskiftning av uklassifiserte branndører og luker til dører 
med brannklasse EI30, og B30-S i henhold til 
brannteknisk handlingsplan 
Oppgradering av innvendig heis

Slagen kirke
Sliping og maling av gulv i kirkerommet
Oppgradering av klokkespill i orgel
Prosjektering av universell tiltak Slagen kirke og kapell

Tønsberg domkirke
Forprosjekt for universell utforming med HC toalett 

Søndre Slagen kirke
Forprosjekt universell utforming med etablering av 
rømningsvei i underetasje

Vallø kirke
Nytt urverk 
Forprosjekt for universell utforming

Vear kirke
Forprosjekt for universell utforming med utvendig trapp 
med stolheis 

Eik kirke
Utskiftning av lyskilder og lysarmaturer 

Kirkens Hus
Enøk tiltak 



Gravplasser
Tønsberg kirkelige fellesråds gravplassavdeling har ansvar for de 13 gravplassene i Tønsberg, 
og fem seremonirom i kapellene (Solvang gravkapell, Slagen kapell, Sem kapell, Vallø kapell og 
Mariakapellet). Gravplassmyndigheten gir veiledning, saksbehandling og informasjon om grav 
og kremasjon. Avdelingen har 4 ansatte. 

Nøkkeltall 2025
Tønsberg kirkelige fellesråd jobber aktivt med å tilby 
variasjon på gravplassene. Navnet minnelund er et tilbud 
som benyttes i stadig større grad og det er en satsning på 
å etablere navnede minnelunder på alle gravplassene i 
Tønsberg. Mange velger navnet minnelund, og i 2025 var 
det 115 som valgte navnet minnelund. Det er nok ledige 
graver til å oppfylle lovkravet på minst 3%.  
Kremasjonandelen er  70,4 %.

Gravplassmyndigheten tar seg av informasjon om og 
tilbudet av tjenester til brukerne, i tillegg forvaltning, drift 
og vedlikehold av gravplassene med tilhørende bygg og 
ikke minst utvikling av gravplasser gjennom 
investeringsprosjekter. 

Gravplassmyndigheten har årlige dialogmøter med tros 
og livssynsamfunn i kommunen. I 2025 ble dialogmøtet 
avholdt 27. november. 

Tall fra 2024 i parantes

Antall døde bosatt i Tønsberg kommune       490 ( 504)

Antall kremasjoner      345 (303)

Kremasjonsandel              70,4 % ( 60,1)

Kistebegravelser      143  (174)
  
Urnenedsettelser      239 ( 230)

Gravlagt i navnet minnelund               115 ( 30 %)   

Askespredning                                           25 *

*Av de som døde i 2025 og ble kremert på Vestfold 
Krematorium var det totalt 135 som valgte askespredning. 
Dette utgjør 9 % av totalt kremerte. De med 
bostedskommune Tønsberg utgjør 25 av disse.



Drift og vedlikehold
Året startet med en krevende situasjon knyttet til forventningene om hvilket nivå av vintervedlikehold Tønsberg kirkelige 
fellesråd kan tilby kirkene og ute på gravplassene, særlig i helgene. Fellesrådet har brøyteavtaler med Tønsberg kommune, 
Strandmann og Håkonsen & Sukke, og vurderer samlet sett at driften likevel opprettholdes på et forsvarlig nivå. 
Bemanningen i gravplassteamet er lav sett i forhold til både antall gravplasser og det totale arealet på 232�000 m². Dette 
gjør det nødvendig å benytte eksterne leverandører for å sikre forsvarlig drift. Bruken av innkjøpte vedlikeholdstjenester bidrar 
samtidig til betydelige kostnader i driftsbudsjettet.

Ny gravplassnettside gravplass.no/Tønsberg
I mai ble den nye nasjonale malen for gravplassnettsider tatt i bruk. Den nye gravplassnettsiden gir et tydelig skille mellom 
vår kirkelig virksomhet og rollen som gravplassmyndighet. Med den nye løsningen blir vi søkbar på gravplass.no/Tønsberg. 
Nettsiden er også linket opp til Tønsberg kommunes hjemmesider. 

Høring på reviderte gravplassvedtekter
Tønsberg kirkelige fellesråd vedtok i møtet 10. juni å sende forslag til reviderte gravplassvedtekter på høring. Fellesrådet har 
fått godkjent planene for en ny, unavnet minnelund med tilhørende minnesmerke på Søndre Slagen kirkegård og etableringen 
av tre urnevegger på Tønsberg gamle kirkegård fra Statsforvalteren i Vestfold og Telemark. Disse tiltakene skal innarbeides i  
gravplassvedtektene, sammen med øvrige justeringer og oppdateringer. Det har vært gjennomført en god høringsprosess , 
og spesielt innbyggere og festere som er berørt av vedtak om stenging for kistegravlegging har fått god informasjon, med 
mulighet til å stille spørsmål og uttale seg. De godkjente gravplassvedtektene kunngjøres i Norsk Lovtidend (Lovdata) før de 
trer i kraft.

Hærverk på gravplassene 
I oktober og november oppsto det flere alvorlige tilfeller av hærverk på gravminner ved Tønsberg gamle kirkegård, Søndre 
Slagen kirkegård og Vallø kirkegård. Skadene rammet både privat festede gravminner og bevaringsverdige gravminner som 
inngår i fellesrådets bevaringsplaner. Hendelsene omfattet gjentatte ødeleggelser av et stort antall gravminner i løpet av kort 
tid.
Alle forholdene ble politianmeldt, og berørte festere fikk informasjon og praktisk veiledning om den videre prosessen. Saken 
ble også tatt opp i politirådet i Tønsberg kommune 31. oktober, og hendelsene fikk bred medieomtale. Det vurderes nå ulike 
forebyggende tiltak, blant annet bedre belysning.



Investeringsprosjekter gravplasser
Det ble gjennomført investeringer på gravplassene for totalt 1, 626 mill. kroner i 2025. 
Investeringsprosjekter på gravplasser kjennetegnes av at prosjektene ofte strekker seg over 
flere år. Dette skyldes blant annet at flere av tiltakene må godkjennes hos ulike instanser før de 
kan realiseres.

Fon kirkegård Etablering av navnet minnelund ferdigstilt. 

Vallø kirkegård . Etablering av navnet minnelund. Utsettes til 2026. 

Husøy kirkegård. Etablering av navnet minnelund påbegynt. 

Nye maskiner/kjøretøy/utstyr. Det er innkjøpt en rekke maskiner og utstyr som snøfresere, strøvogner, klippesaks/maskin til 
minigraver, stemplingskasse for begravelser, vannkannestativer, løvblåsere og  plantekasser til utsmykning av minnelunder.

Vallø kapell og kirkegård. Et flerårig prosjekt som inkluderer etablering av universell adkomst og asfaltering fram til kapellet, 
oppgradering av infrastruktur for vann, avløp og strøm, rehabilitering av steinmur, asfaltarbeider og eventuelt nytt tak på Slagen 
kapell. 
 
Ramnes, parkeringsplass. Prosjekteringen av ny parkeringsplass og driftsområde for gravplassforvaltningen ved Ramnes kirke 
er videreført. Tidligere er det gjennomført arkeologiske undersøkelser av fylkeskommunen, byggesøknaden er godkjent av 
kommunen, og nye grunnundersøkelser er utført for å kartlegge omfanget av kvikkleire og krav til plastring i området. 
Oppgradering av parkeringsplassen ble vedtatt i 2020 med et budsjett på 1,2 mill. kroner, men kostnadene er nå økt til 1,9 mill. 
kroner. Økningen skyldes blant annet pålagte arkeologiske registreringer og grunnundersøkelser. Videre fremdrift krever at 
nødvendig erosjonssikring av Leirengbekken etableres før selve opparbeidelsen kan fortsette. Det oppdaterte 
kostnadsoverslaget for full oppgradering er 4,3 mill. kroner. Samtidig er investeringstilskuddet fra kommunen redusert i 
perioden 2025–2028, noe som gjør det økonomisk urealistisk å sluttføre prosjektet i denne handlingsperioden. Fellesrådet 
vedtok at erosjonssikringen gjennomføres i 2025 og 2026, mens resten av prosjektet utsettes.

Tønsberg gamle kirkegård. Urnevegg. Påbegynt.

Sem kapell. Rehabilitering med nytt tak . Utsettes til 2026.



      Regnskap Regulert budsjett  Opprinnelig budsjett Regnskap 

           2025            2025     2025      2024 

Brukerbetaling, salg, avgifter og leieinntekter       6 061 706  6 383 677  6 383 677  7 101 600

Refusjoner/ Overføringer        6 448 331   3 458 962   3 458 962  6 021 762

Statlige tilskudd             1 215 213      710 000     710 000    321 735

Tilskudd fra rettssubjektet Den norske kirke    5 044 800  5 178 973   5 178 973 5 125 068

Rammeoverføring/ Tilskudd fra kommune        37 605 000 37 605 000 37 ,605 000 36 621 000

Tilskudd fra fellesråd/menighetsråd              1        -         -         -           1 250

Andre tilskudd, gaver og innsamlede midler        619 327       409 000       409 000      585 262

SUM DRIFTSINNTEKTER    56 994 377  53 745 612  53 745 612 55 777 676

Lønn- og sosiale kostnader    33 228 109 33 149 960   33 149 960 31 467 662

Kjøp av varer og tjenester    15 491 369 14 298 491 14 298 491 15 035 665 

Refusjoner/Overføringer        6 920 934     6 150 162    6 150 162   6 346 845

Tilskudd og gaver             764 834       635 936       428 002      466 159

SUM DRIFTSUTGIFTER    56 405 247 54 234 549 54 026 615 53 316 330

BRUTTO DRIFTSRESULTAT             589 131     - 488 937        - 281 003    2 461 345
Finansinntekter og kostnader     

Renteinntekt og utbytte              988 327         501 000       501 000    855 208

Renteutgifter og låneomkostninger                                    1 438          -                               -         -1 450

NETTO FINANSPOSTER             986 889        501 000           501 000     853 758 

Avskrivinger      - 7 654 451   - 5 477 175    -5 477 175  - 7 153 270

Motpost avskrivninger    - 7 654 451   - 5 477 175     -5 477 175  - 7 153 270

NETTO DRIFTSRESULTAT       1 576 019           12 063         219 997    3 315 103

Interne finansieringstransaksjoner    

Bruk av udisponert fra tidligere år (overskudd)   2 821 675     2 821 675           -                                -

Bruk av bundne fond               296 079        207 934           -            84 800                  

SUM BRUK AV AVSETNINGER                          3 117 753      3 029 609           -              84 000 

Avsatt til disposisjonsfond          2 991 675      2 991 675                     -                                 -

Avsatt til bundne fond              77 214            49 997                        49 997        416 129

Overført til investeringsregnskapet                 -                  -               170 000        162 100 

SUM AVSETNINGER        3 068 889      3 041 672            219 997        578 229  
Regnskapsmessig mindreforbruk     1 624 883              -                             -                       2 821 675

Fellesrådets økonomi
Driftsregnskap



Kommentarer på vesentlige avvik mellom regnskap og budsjett 

Kommentarer til driftsbudsjettet  
Brutto driftsresultat viser et mindreforbruk på 589 131 kroner. Årets mindreforbruk skyldes 
i hovedsak refusjoner knyttet til sykefravær. Gjennom året har det vært nødvendig med 
stram økonomistyring, spesielt med tanke på usikkerhet rundt strømpriser. Det er innført 
klimakontroll i kirkene for å beskytte orgel og interiør mot fuktskader. 
Kirkelig fellesråd ble tildelt midler fra Kirkebevaringsprogrammet til et overordnet 
forprosjekt med tilstandsanalyser for Våle og Ramnes kirker. Prosjektet Ung Sorg mottok 
250 000 kroner i tilskudd fra Vestfold fylkeskommune 

Brukerbetaling, salg, avgifter og leieinntekter: 
Mindreinntekt på 321 971 kroner skyldes i hovedsak lavere 
inntekter fra festeavgifter enn budsjettert.  

Refusjonsinntekter: Merinnteket på 2 989 369 kroner 
kommer i hovedsak fra sykelønnsrefusjon og tilskudd fra 
Vestfold fylkeskommune til UngSorg Vestfold.

Statlige tilskudd: Merinntekt på 505 213 kroner skyldes 
hovedsakelig tilskudd fra Kirkebevaringsfondet til 
overordnet forprosjekt for Våle kirke og Ramnes kirke som 
ikke var budsjettert da vedtaket om tildeling fra 
Kirkebevaringsfondet kom i februar 2025.   

Kjøp av varer og tjenester: Merforbruk på 1 192 878  
kroner skyldes i hovedsak økte kostnader knyttet til 
konsulenttjenester, inventar og utstyr og serviceavtaler- og 
reparasjoner. Konsulenttjenester har et merforbruk på 
1 209 462 kroner, hovedsakelig relatert til tilstandsanalyser 
for Våle og Ramnes kirker. Disse kostnadene finansieres av 
tilskudd fra Kirkebevaringsfondet.
Inventar og utstyr har et merforbruk på 322 757 kroner, 
hovedsaklig knyttet til utstyr til trosopplæringen, 
oppgradering av lydutstyr i Søndre Slagen kirke, samt 
utskifting av PC-er og kontormøbler i fellesrådet. 

Serviceavtaler - reparasjonskostnader har et merforbruk 
på 185 837 kroner, som hovedsakelig gjelder faste årlige 
serviceavtaler på bygg, reparasjon, stemming og 
vedlikehold av orgler, pianoer og flygler. 
Vedlikehold  kjøpte tjenester har et mindreforbruk på 
910 470 kroner, som hovedsaklig skyldes at flere 
planlagte vedlikeholdsprosjekter på kirkebygg er utsatt til 
2026.  Strømutgifter har et mindreforbruk på 
278  438 kroner. 

Refusjoner og overføringer: Merforbruk på 770 772 
kroner som hovedsaklig skyldes økte kostnader som følge 
av flere antall kremasjoner og tilsvarende høyere 
kremasjonsutgifter enn budsjettert. Samlet utgjør dette 
390 054 kroner.

Renteinntekter og utbytter:  Merinntekt kr 487 327 kroner 
som skyldes reforhandling av rentebetingelser hos 
bankforbindelse.  



Investeringsregnskap

      Regnskap  Regulert budsjett  Opprinnelig budsjett  Regnskap 
                2025             2025   2025      2024
  
Finansieringsbehov    

Investeringer i anleggsmidler        5 735 240  5 528 000   8 954 000  4 141 288

Merverdiavgift – utenfor mva-loven               1 310 326  1 382 000   2 150 000       793 422

Utlån, kjøp av aksjer, andeler ol.            174 997      174 997                     170 000      162  073

Avsetning til ubundne investeringsfond    1 227 835  6 019  720  1 075 000  1 816 842 

Dekning av tidligere års udekket        -     -           -         511 938  
ÅRETS FINANSIERINGSBEHOV    8 448 398          13 104 717            12 349 000 7 425 565

Finansiert slik     

Inntekter fra salg av driftsmidler/fast eiendom            25 000       25 000           -              126 582  

Refusjoner         1 831 046  1 902 720    2 150 000     793 422

Tilskudd til investeringer     5 942 406  5 775 000    4 275 000  5 070 600

SUM EKSTERN FINANSIERING    7 798 452  7 702 720   6 425 000 5 990 604

Overført fra driftsregnskapet                  -             -        170 000      162 100 

Bruk av avsetninger          649 946  5  401 997  5  754 000  1 272 859

Bruk av tidligere års udisponert                        -                                   -                                 -                       -                     

SUM FINANSIERING     8 448 398           13 104 717          12 349 000  7 425 562 
 
Udekket/udisponert             0                0                    0      0 



Kommentarer på vesentlige avvik mellom regnskap og budsjett 

Kommentarer til investeringsregnskapet

Investeringer i anleggsmidler: Avvik mindreforbruk  207 240 kroner . Skyldes mindreforbruk i forbindelse med 
prosjekter som er pågående eller ferdigstilt. 
 
Utlån, kjøp av aksjer, andeler ol.: Avvik uvesentlig. Gjelder egenkapitaltilskudd KLP.

Avsetning ubundne investeringsfond:  Avvik 4 791 885 kroner. Avviket skyldes i hovedsak tidsforskyvning i 
gjennomføring av investeringsprosjekter. 

Bruk av avsetninger: Avvik mindreforbruk 4 752 051. 

I budsjettet for 2025 er det budsjettert med bruk fra ubundne investeringsfond når prosjektene har fått tilskudd 
tidligere år, og avsetning til ubundne investeringsfond når det er mottas tilskudd i 2025 som forventes brukt 
etter regnskapsåret. Dette gir store budsjettavvik for avsetning og bruk av investeringsfond, mens netto avvik 
er kr 39 834. 
 

Årets investeringer utgjør om lag 7,045 mill. kroner. Tønsberg kirkelige fellesråd mottar et 
rammetilskudd fra kommunen på 4,275 mill. kroner til investeringer, fordelt med 2,4 
millioner kroner øremerket investeringer til kirkebygg og 1,875 mill.kroner til gravplasser. 
Tilskudd til investeringer utgjør om lag 5,942 mill. kroner, hvorav 1,667 mill kroner er 
tilskudd fra Slagen sokn, testamentarisk gave øremerket Slagen kirke.  
Blant årets største prosjekter er installasjon av nytt ventilasjonsanlegg i Eik kirke, utskifting 
av belysningen i Tønsberg domkirke, sliping og maling av gulv, samt prosjektering av 
universelt utformede tiltak i Slagen kirke og etablering av navnet minnelund på Fon 
kirkegård.



Balanse
    

          2025   2024
EIENDELER  

Anleggsmidler  

Faste eiendommer og anlegg        188 335 751  188 098 762

Utstyr, maskiner og transportmidler                5 988 935      7 355 212

Aksjer og andeler                   2 818 010                   2 643 013

SUM ANLEGGSMIDLER        197 142 696  198 096 987

Omløpsmidler  

Kortsiktige omløpsmidler                3 415 616       2 397 475                           
Sum fordringer                                                              3 415 616                                2 397 475                         

Bankinnskudd og kontanter                                 25 476 749                                23 422 726    

SUM OMLØPSMIDLER                                                           28 892 365     25 820 201

SUM EIENDELER                                226 035 061   223 917 189

EGENKAPITAL OG GJELD  

Egenkapital  

Disposisjonsfond                 6 499 470        4 412 413

Bundne driftsfond                  2 298 958                         1 788 202

Ubundne investeringsfond                 9 317 536         8 564 649

Regnskapsmessig mindreforbruk            1 624 883        2 821 675

Kapitalkonto                                          196 642 696                    197 596 987

SUM EGENKAPITAL          216 383 544    215 183 926

Gjeld
  

Langsiktig gjeld  

Andre lån                                500 000                         |500 000 

Sum langsiktig gjeld                       500 000                                  500 000                                        
      

Kortsiktig gjeld  
Annen kortsiktig gjeld                    9 151 517                              8 233 262

Sum kortsiktig gjeld                          9 151 517                            8 233 262

SUM GJELD                   9 651 517        8 733 262 

SUM EGENKAPITAL OG GJELD         226 035 061    223 917 189

Annet
Kirkevergen anser økonomistyringen som god.

Revisjon
Menighetenes og fellesrådets regnskaper revideres av Vestfold og Telemark revisjon IKS.

       



Styrende organ
Tønsberg kirkelige fellesråd
Fellesrådet er det øverste ansvarlige og styrende organ for Tønsberg kirkelige fellesråd.  Rådet er 
sammensatt av én representant fra hvert menighetsråd i Tøsnberg. I tillegg oppnevner biskopen én 
representant (domprosten) og Tønsberg kommune én representant – til sammen 11 medlemmer. 
Oppgavene for fellesrådet innebærer møtevirksomhet med saksbehandling og beslutninger for 
Tønsberg kirkelige fellesråd. Fellesråd har underutvalg med hvert sitt reglement/mandat vedtatt av 
fellesrådet. Det er en betydelig frivillig innsats for kirken i Tønsberg  som utføres gjennom råd og utvalg. 
Fellesrådet eier også Tønsbergkirkenes barnehager AS  og utgjør generalforsamling for selskapet. 
Fellesrådet har hatt 5 møter i 2025, og behandlet 60 saker.  

Fast representant    Menighet

Leder: Petter Holm    Tønsberg domkirke menighet
Nestleder: Thorvald Hillestad   Våle menighet
Harald Rudland Larsen    Sem menighet
Knut Vermund Kvilhaug    Søndre Slagen menighet
Gro Marit Eide     Slagen menighet
Turid Mangor     Undrumsdal menighet
Mona Kirkevold     Ramnes menighet
Harald Solberg fast vara for Wenche Bue Weum Fon menighet
Tor – Arne Bratteli     Vivestad menighet
Sveinung Hansen     Geistlig representant
Stine Askjer Næss     Kommunens representant

Hver av de valgte representantene har personlig vara, som møter ved forfall hos fast medlem.
Prosentfordeling av fellesrådets medlemmer var 45 % menn og 55 % kvinner. 



Styrende organ
Arbeidsutvalg og administrasjonsutvalg

Arbeidsutvalg
Arbeidsutvalget (AU) er et saksforberedende utvalg til fellesrådet og har i tillegg fullmakt til å treffe avgjørelser i 
saker delegert til utvalget. 

Petter Holm     leder
Thorvald Hillestad   nestleder
Ruth Elisabeth Lien Myrvang  kirkeverge

Administrasjonsutvalg
Administrasjonsutvalget er et partssammensatt utvalg med et overordnet ansvar for personalpolitiske saker. 
Utvalget er høringsinstans for fellesrådet i saker av personalpolitisk karakter og er delegert 
avgjørelsesmyndighet i definerte saker jamfør reglement. 

Petter Holm    leder
Thorvald Hillestad   Tønsberg kirkelige fellesråd
Mona Kirkevold    Tønsberg kirkelige fellesråd
Marit Maarud    tillitsvalgt
Ingunn Lyngroth    verneombud
 




